
Protokół Nr 33/09 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy 

odbytego w dniu 07 kwietnia 2009 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Wspólne posiedzenie otworzył wiceprzewodniczący rady Daniel Kozubowski powitał 

panią Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Rabskiego, Skarbnika Gminy p. Wandę 
Cyroń, Sekretarza Gminy p. Olgierda Klawe, dyrektorów i kierowników podległych 
jednostek, pracowników Urzędu oraz członków komisji. Nieobecni radny Lehmann, radna 
Kubiak (usprawiedliwili swoja nieobecność) oraz radny Kudliński i radna Królak. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Analiza sprawozdania z wykonania budŜetu za 2008 r. 
2. Omówienie projektów uchwał. 
3. Wolne głosy i wnioski. 

Na prośbę Pani Wójt zaproponowano zmianę kolejności punktów porządku. 
Zmianę przyjęto jednogłośnie. 
ad.2.  
a/ Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany budŜetowe na 2009 r. zawarte w uzasadnieniu do 
projektu uchwały: 
I. Zwiększenie planu dochodów budŜetu Gminy Kwilcz o kwotę 112.304,- zł 
– transport i łączność o 2.100,- zł 
- róŜne rozliczenia o 110.204,- zł 
II. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 177.304,- zł 
- transport i łączność o 2.100,- zł 
- administracja publiczna o 65.000,- zł 
- bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpoŜarowa o 1.000,- zł 
- róŜne rozliczenia o 107.204,- zł 
- kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o 2.000,- zł 
III. Zmniejszenie planu wydatków o kwotę 65.000,- zł 
- kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o 65.000,- zł 
IV. Wewnętrzne zmiany w budŜecie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Szkoły 
Podstawowej w Luboszu i Urzędzie Gminy. 
Szczegółowe informacje zapisano w uzasadnieniu do uchwały. 
Rady Sus – skąd taki wzrost wydatków na remont pomieszczeń po policji. 
Pani Wójt – policja zrezygnowała z wszystkich pomieszczeń. ZOMS opracował wstępny 
kosztorys kosztów remontu wszystkich pomieszczeń na 83 tys. zł (wymiana instalacji 
elektrycznej, okien, centralnego ogrzewania, malowanie pomieszczeń). 
Radny Stanisławski - dlaczego zabieramy środki z remontu świetlic, a później będzie potrzeba 
ich zwiększenia. 
Pani Wójt – środki, o których mowa umniejsza się, gdyŜ remont świetlicy w Upartowie 
będzie prowadzony we własnym zakresie nie ze środków unijnych. Są oszczędności z 
remontu sali sesyjnej, liczymy teŜ na oszczędności w wyniku przetargu. 
Radny Korpik, – o jakiej oszczędności mówi Pani Wójt z remontu sali sesyjnej skoro 35 tys. 
zł przenieśliśmy na wydatki niewygasające. 
Pani Wójt – wydatki niewygasające naleŜy rozliczyć, a remont pomieszczeń po policji ująć w 
budŜecie jako nowe zadanie. 
Radny Korpik – w uzasadnieniu winniśmy prawidłowo zapisać, które zadanie wydatek, jakim 
czasie będzie realizowane. 
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Radny Sus – w zmianie budŜetowej ujęto nowe zadanie remont świetlicy w Miłostowie, skąd 
to się wzięło. 
Pani Wójt – wyjaśniła, Ŝe Pan Cyganek przekazał na remont świetlicy 15 tys. zł, część prac 
wykonano, zachodzi potrzeba wykonania remontu kompleksowego wraz z zakupem mebli. 
Radny Stanisławski – czy remontując pomieszczeni po policji uwzględniono wymianę drzwi 
oddzielnego wejścia. Zdaniem radnego byłoby to wejście dla osób, które często wstydzą się 
przyjść o pomoc. 
Pani Wójt – istniejące drzwi pozostaną bez zmian, a wejście będzie zabezpieczone.  
Radny Stanisławski- wnioskuje o zwiększenie o 6 tys. zł środków na remont pomieszczeń po 
Policji z przeznaczeniem na wymianę drzwi wejściowych i remont schodów, umniejszając 
środki na rezerwie budŜetowej. 
Za wnioskiem głosowało 10 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 
Innych uwag do zmian nie wniesiono. 
Projekt uchwały wraz z wnioskiem przyjęto ( 10 głosów za przy 1 wstrzymującym) 
 
b/ Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Programu współpracy 
Gminy Kwilcz z organizacjami pozarządowymi na rok 2009. 
Pani Wójt – zaistniała potrzeba zmiany uchwały z uwagi na potrzeby Centrum Integracji 
Społecznej i pomoc organizacją pozarządowym. Organizacje, stowarzyszenia czy spółdzielnie 
socjalne powstałe na terenie gminy pozostawione są same sobie. Aktualnie pomaga im gmina 
w ramach promocji, poniewaŜ nie ma innej moŜliwości. Podejmując uchwalę stworzymy 
moŜliwości prawne do finansowania. 
Radny Korpik, – jeŜeli proponuje się wsparcie finansowe to, o jakiej kwocie jest mowa, 
ponadto w uchwale powinny być określone zasady przyznawania środków. Zdaniem radnego 
dofinansowanie dla wszystkich organizacji zawsze winno być przekazywane w wyniku 
konkursu. Podejmując uchwałę nie wiemy, co moŜe nastąpić. 
Pani Wójt – uchwała została przygotowana z uwagi na wnioski. Jest wniosek o 
dofinansowanie w wysokości 30 tys. zł jednakŜe nie moŜe być zrealizowany w br. 
Radny Korpik, – jeŜeli w br. nie ma być dofinansowania to, po co mamy zmieniać uchwałę. 
Przedmiotowa uchwała podejmowana jest kaŜdego roku i moŜna zapis, o którym mowa 
uwzględnić w uchwale na 2010 r. 
Innych wypowiedzi nie było. 
Za podjęciem uchwały głosował 1 radny, 3 było przeciwnych 7 wstrzymało się od głosu. 
Projekt uchwały w wyniku głosowania odrzucono. 
 
c/ projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na 
terenie gminy Kwilcz – Kwilcz dz. nr ewid. 94/2, 95/2 - przeznaczenie zabudowa 
mieszkaniowa jednorodzinna 
Projekt omówiła inspektor Szeligowski zwróciła się do zebranych o ustalenie procentowej 
stawki opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości. 
Radni jednogłośnie przyjęli 25 % stawkę. 
Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie. 
 
d/ Zastępca Wójt omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłaty za zajęcie pasa 
drogowego dróg gminnych. 
Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie. 
 
e/ Pani Wójt omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Kwilcz Nr 
III(/31/2002 z dnia 30.12.2002 r. (zasób mieszkaniowy gminy). Projekt został przygotowany 
w związku z wnioskiem sołectwa Prusim i decyzji radnych dotyczącej przeznaczenia lokalu 
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mieszkalnego w Prusimiu na świetlicę. Pani Wójt jest przeciwna wyłączenia lokalu z zasobu 
mieszkaniowego z uwagi na pojawienie się nowych okoliczności. W Kwilczu przy ul. Wojska 
Polskiego 15 jest lokator, który zalega z opłatami ( 15 tys. zł) rodzina opuściła mieszkanie 
pozostał sam na ponad 70 m2 i zwrócił się do gminy o zamianę mieszkania. Zgodnie z 
wcześniejszymi ustaleniami budynek w Prusimiu planowano zaadaptować na mieszkania 
socjalne. Po przeprowadzeniu remontu lokator przeniesiony zostałby do Prusimia, a na jego 
miejsce przeniesiono by lokatora z budynku szkolnego w Kwilczu. Prace remontowe 
przeprowadziłby ZOMS. 
Pan Wasik – wg wstępnych oględzin i zarysu w obiekcie moŜna przygotować dwa 
mieszkania. Ponadto, jeŜeli lokatorka. Maćkowiak oddałaby 2 pomieszczenia moŜna wykonać 
3 mieszkanie. Jest tez moŜliwość adaptacji poddasza- strychu na mieszkanie po wymianie 
stropu i dach. Koszt zadania opiewałby na ok. 200 tys. zł, bowiem budynek wymaga 
kompleksowego remontu wraz z wykonaniem ogrzewania. 
Pani Wójt dodała, Ŝe jest 9 osób potrzebujących lokali i propozycja adaptacji budynku jest 
celowa w związku, z czym prosi o zmianę decyzji, co do przeznaczenia pomieszczeń w 
Prusimiu na świetlicę i odrzucenie projektu. 
Radny Korpik, – jakie ma Pani propozycje dla mieszkańców Prusimia w kwestii świetlicy? 
Pani Wójt – sołectwo ma juŜ świetlicę i moŜna ja rozbudować o zaplecze kuchenno socjalne, 
po co tworzyć drugą. 
Radny Korpik – pomysł przeniesienia lokatorów, szczególnie lokatora ze szkoły jest dobry, 
ale czy wyrazi zgodę. Kilka lat temu Państwo Kumańscy mieli propozycję przejścia do 
innego lokalu, na co nie wyrazili zgody. 
Dyrektor ZS p. Woźna – dodała, Ŝe swego czasu podjęła rozmowę z lokatorami. Wyrazili oni 
wówczas ustnie wolę opuszczenia pomieszczeń szkolnych pod warunkiem otrzymania lokalu 
o standardzie równorzędnym. MoŜna domniemywać, Ŝe lokal w bloku przy ul. Wojska 
Polskiego byłby odpowiedni. 
Radny Korpik – zasygnalizował, Ŝe sprawa przejęcia lokali w Chudobczycach od ANR moŜe 
upaść. Z tego, co wie Agencja lokale chce sprzedać najemcom. 
Radny Stanisławski – uwaŜa, Ŝe skoro lokator sam prosi o mniejsze mieszkanie coś trzeba 
zrobić. Sytuacja lokalowa jak mówiono nie jest najlepsza. Potrzeba mieszkań jest duŜa, 
ponadto bezrobocie na terenie gminy się powiększa. 
Radny Wróblewski – decyzja jest trudna do podjęcia, jest dwoistość spraw . 
Radny Korpik – a co z pozostałymi lokatorami, czy są wymeldowania. Kwestie te trzeba 
rozwiązać, aby w przyszłości nie było problemów. Ponadto w budŜecie gminy nie mamy 
środków finansowych na dodatkowe – nowe zadanie. 
Radny Kozubowski zaproponował decyzje odłoŜyć na maja br. z uwagi na wiele niejasności.  
Za odłoŜeniem decyzji do maja br. głosowało 5 radnych, 3 było przeciwnych, 3 wstrzymało 
się od głosu. 
Przewodniczący posiedzenia ogłosił przerwę. 
Po przerwie radca prawny A. Michnikowska przedstawiła projekt w sprawie: 
 
f/ przystąpienia Gminy Kwilcz do Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością. 
Uchwałę przygotowano w związku z tym, Ŝe gmina nie moŜe bez zgody ANR wydzielić i 
uŜyczyć części terenu ZOMS na działalność przedsiębiorstwa społecznego przy współpracy z 
Diakonią. 
Gmina przedmiotowy teren przejęła od ANR pod działalność Zakładu Obsługi Mienia 
Samorządowego w umowie zapisano, Ŝe przez okres 10 lat gmina nie moŜe prowadzić 
działalności komercyjnej. Aby zrealizować zadanie współpracy z Diakonią istnieje moŜliwość 
wstąpienia do spółki i uŜyczenia nieruchomość na okres 4 lata. Projekt, o którym mowa jest 
wynikiem rozmów z ANR. Przystępując do spółki musimy mieć świadomość dodatkowych 
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kosztów udziału. Wg wstępnego szacunku rzeczoznawcy majątkowego część nieruchomości 
stanowiący aport, który moŜe być wniesiony do spółki wyceniono na sumę 1.400 tys. zł. W 
przypadku zaŜądania przez Agencję zapłaty za nieruchomość wykorzystaną na cele 
niezgodnie z umową najprawdopodobniej taką kwotę gmina będzie zobowiązana wpłacić na 
rzecz Agencji. Uzasadnieniem do powstania przedsiębiorstwa społecznego jest fakt, Ŝe osoby 
korzystające z przygotowania w Centrum Integracji Społecznej, uczestnicy Warsztatów 
Terapii Zajęciowej czy bezrobotni nie mają gdzie wykorzystać nabytych umiejętności, wobec 
tego powstanie Stowarzyszenia jest celowe i uzasadnione. Z wstępnych informacji wiemy, Ŝe 
jeŜeli gmina nasza nie przystąpi do współpracy i działalność przedsiębiorstwa zostanie 
zlokalizowana w Pniewach. 
Pani Wójt dodała, Ŝe wystosowano pismo do ANR w Poznaniu o zajęcie stanowiska i 
odstąpienie od jakichkolwiek roszczeń finansowych, nie mamy jeszcze odpowiedzi. W 
najbliŜszy czwartek odbędzie się spotkanie z dyrekcją. 
Radny Korpik – z wypowiedzi wynika, Ŝe temat jest zawiły i skomplikowany, poddawany 
dyskusji od ponad roku. Musimy mieć na względzie teŜ to, Ŝe jeŜeli proces się nie powiedzie 
z udziałów, jakie wniesiemy będą straty. Zdaniem radnego temat trzeba dopracować określić 
zadanie i zrobić symulację ile osób skorzysta z pracy. 
Radny Stanisławski ma obawy czy zatrudnienie w przedsiębiorstwie będzie dla mieszkańców 
gminy, czy teŜ dla wszystkich nawet osób przebywających czasowo w Barce w 
Chudobczycach. 
Radny Korpik – uwaŜa, Ŝe nie ma znaczenia, kto będzie pracował waŜne jest, Ŝe stworzone 
zostaną nowe miejsca pracy dla pokrzywdzonej grupy mieszkańców.  
Pani Wójt ostateczna decyzja musi być podjęta do 20 kwietnia, takie są ustalenia.  
Radni decyzji nie podjęli projekt skierowali pod obrady na sesję w dniu 20 kwietnia br. 
ad.1.  
Przystąpiono do analizy wykonania budŜetu gminy za 2008 r. 
Na wstępie pani Skarbnik przedstawiła ogólne załoŜenia budŜetowe na 2008 r. oraz 
wykonanie po stronie dochodów jak i wydatków. 
Pierwotnie budŜet gminy na rok 2008 po stronie dochodów uchwalono w wysokości 
14.825.149,00,- zł, a po stronie wydatków w wysokości 16.127.913,00 zł. W trakcie roku 
dokonano kilka zmian, ostatecznie budŜet gminy na dzień 31 grudnia 2008 r. zamknął się po 
stronie dochodów w wysokości 15.789.339,20 zł wykonanie 15.427.091,69 zł a po stronie 
wydatków w wysokości 17.885.849,72 zł wykonanie 15.051.472,47. Z analizy budŜetu 
wynika, Ŝe został on zrealizowany po stronie dochodów w 97,71 %, a po stronie wydatków w 
84,15 %, czyli rok 2008 zamknął, się nadwyŜką budŜetową w wysokości 375.619,22 zł. 
Zdaniem pani Skarbnik realizacja budŜetu przebiegała prawidłowo. 
Przewodniczący posiedzenia otworzył dyskusje nad sprawozdaniem. 
Radny Kozubowski, – z jakiego powodu umorzono podatek od nieruchomości w kwocie 
2.000,- zł,  
Pani Wójt szczegółowe informacje nt. umorzeń podane są do publicznej wiadomości na 
tablicy ogłoszeń. 
Skarbnik Gminy – nie odpowiem, odpowiedź zostanie przygotowana. 
Radny Kozubowski, – z jakiego powodu wykazano zaległości w podatku od nieruchomości 
osób fizycznych w wysokości 127.481,28 zł. 
Skarbnik Gminy – nie odpowiem, odpowiedź zostanie przygotowana. 
Radny Kozubowski - dlaczego jest tak niskie wykonanie dochodów z tytułu opłaty 
planistycznej na plan 20.000,- zł zrealizowano tylko 2.848,86 zł. 
Skarbnik Gminy – opłata planistyczna dotyczy 2 osób z Kwilcza, którym opłatę rozłoŜono na 
raty, aktualnie sprawa jest przygotowywana i będzie skierowana na drogę sądową.  
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Radny Kozubowski – zapytał o wpływy z usług oraz czynszu dzierŜawnego, szczególnie 
zaległości w kwocie ok.31.600,- zł. 
Skarbnik Gminy - zaległości z tytułu czynszów dzierŜawnych dotyczą 15 osób fizycznych dla 
1 jest wyrok sądowy dla 2 zastosowano postępowanie sądowe. 
Radny Stanisławski – jak to się stało, Ŝe lokator z ul. Wojska Polskiego zalega z tak wysoką 
kwotą. 
Skarbnik Gminy – zaległości dotyczą lat wcześniejszych, kiedy gmina przejmowała lokal od 
PKP. Wysyłane były upomnienia jednak nikt ich nie odbierał. 
Radny Korpik – kaŜdego roku pytam o podatek od osób prawnych, gdzie wykonanie jest, 
ponad 100 % co jest tego powodem. 
Skarbnik Gminy – moim zdaniem wykonanie jest dobre. Plan podatku przygotowywany jest 
na podstawie danych z września i stawek uchwalonych przez radę nie uwzględnia się 
zaległości z lat poprzednich. 
Radny Korpik – jak funkcjonują i gdzie są ujęte środki w sołectwach, w których nie moŜna 
pobierać opłat za wynajem świetlicy modernizowanych w ramach środków unijnych? 
Skarbnik Gminy – jest wyjaśnienie prawne Ministerstwa umoŜliwiające pobieranie opłat, 
środki zaplanowane są w darowiznach. Po dokonaniu analizy opłaty pobierane są na dowód 
kasa przyjmie(KP). Sołectwa zostały poinformowane pisemnie o terminach rozliczeń wpłat. 
Rady Kozubowski – poprosił o wyjaśnienie wykupu gruntu w Kurnatowicach na rozbudowę 
straŜnicy OSP. Było zapewnienie, Ŝe grunt będzie przekazany bezpłatnie, o jaką kwotę 
chodzi? 
Radny Wróblewski – nie było moŜna przyjąć darowizny, bowiem naleŜne opłaty byłyby o 
wiele droŜne, wykup nastąpił za symboliczną złotówkę tj. 100,- zł, aby uniknąć dodatkowych 
opłat. 
Radny Korpik, – jaki jest stan na dziś dotyczący rozbudowy straŜnicy w Kurnatowicach, 
zadanie było realizowane w ramach dotacji, pozwolenie na rozbudowę było w br. budynek 
jest. Jaki jest stan na dziś? 
Radny Wróblewski – do wykonania pozostało ułoŜenie pozbruku, otynkowanie i 
pomalowanie ściany. Prace będą wykonane w kwietniu, materiał jest zakupiony. 
Skarbnik Gminy – ze strony finansowej dotacja została rozliczona w ubr., dokumenty 
przekazano do Urzędu Skarbowego w Międzychodzie. 
Radny Sus – na plaŜę w Orzeszkowie mieliśmy 100 tys. zł, wydatkowano 12 tys. zł na 
dokumentacje 30 tys. zł przeszło na br. jako wydatki niewygasające. Co wykonano za 
pozostałe 58 tys. zł. 
Pan Wasik – inwestycje realizowane przez ZOMS objęte są harmonogramem przekazywania 
środków. Na plaŜe moŜna było wejść pod koniec stycznia po otrzymaniu pozwolenia na 
wycinkę drzew, upuszcza się poziom wód, częściowo wykonano drenaŜ. Do tej pory nie było 
moŜliwości wjazdu. Dalsze zamierzone prace realizowane będą na przełomie kwietnia i maja. 
Rady Sus wobec tego w 2008 r. nie wykorzystano 58 tys. zł. 
Radny Korpik – jest to błąd zasadniczy. Na plaŜy nic wielkiego nie wykonano, a 
wydatkowano w 2008 fikcyjnie 70 tys. zł Skoro prace nie zostały wykonane trzeba było 
wydatki niewygasające wykazać w wysokości 88 tys. zł, a nie 30 tys. zł. 
Z tego tytułu niepotrzebnie ZOMS zapłacił podatek dochodowy ponad 30 tys. zł. 
Pani Wójt – harmonogram przekazywania środków dotyczy robot planowanych, a 
niewykonanych. 
Pan Wasik omówił zasady przekazywani środków finansowych. 
Radny Korpik – przedstawiona forma przekazywania środków mogłaby funkcjonować w 
przypadku dotacji, jeŜeli przekazywane są środki za zadania niewykonane tak nie moŜe być. 
Radni nie mogą przyjmować czegoś, co nie zostało wykonane. Nasuwa się teŜ pytanie czy 
wodociąg w Chudobczycach jest skończony, czy teren został uporządkowany. Podobnie jest z 
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remontem sali sesyjnej, gdzie środki przekazano w 2008 r., a prace realizowano jeszcze w 
roku bieŜącym. Jako radny ma obawy czy takie funkcjonowanie księgowości jest prawidłowe. 
Radny Sus – przebudowa ul. Gumnej w Kwilczu, kiedy poprawione będą braki po 
modernizacji. 
Zastępca Wójta - prace zostaną wykonane po świętach. 
Radny Sus – adaptacja najstarszego budynku szkolnego w Kwilczu. Na ostatniej sesji 
poinformowano nas, Ŝe zostaną naniesione poprawki, aby obiekt słuŜył potrzebom szkoły, czy 
poprawki zostały naniesione, czy wersja projektu jest taka sama? 
Pani Wójt – wersja projektu jest taka sama, przedstawiony projekt przewiduje wykorzystanie 
budynku przez szkołę. Przewidziane są drzwi ruchome przedzielające salę na dwie klasy.  
Radny Sus – p. Vowie na komisji samorządowo oświatowej mówił, Ŝe przedstawiona wersja 
projektu nie przewiduje pomieszczeń na zajęcia lekcyjne.  
Zastępca Wójta – tak jak Pani Wójt powiedziała jest ściana ruchoma umoŜliwiająca 
przedzielenie pomieszczenia na dwie klasy lekcyjne. 
Radny Korpik – zapoznałem się z projektem w miesiącu lutym i nie zauwaŜyłem zapisu, ani 
wrysowania, Ŝe sala będzie przedzielona. Jest zaplecze tzw. mini scena w całości 
pomieszczenie na parterze to ok. 80 m2 na piętrze 40 m2 sala wystawiennicza, hol trójkątny 
ponad 70 m2, pomieszczenie dla kierownika, osobna kotłownia, co jest zastanawiające, 
poniewaŜ jest moŜliwość podłączenia do istniejącej kotłowni. Na moje pytanie, dlaczego 
kotłownia jest oddzielna pracownik Urzędu odpowiedział, Ŝe zapewne projektantowi nikt nie 
powiedział o podłączeniu do kotłowni istniejącej. Zdaniem radnego projekt jest drogi i nie 
moŜliwy w najbliŜszym czasie do realizacji ze względu na koszt i obecny zakres zadań 
inwestycyjnych. Zatem problem z budynkiem będzie trwał nadal. 
Zastępca Wójta zaproponował, jeŜeli radni wyraŜają taką wolę zorganizowanie spotkania z p. 
Vowie w tej kwestii. 
Radny Sus – uwaŜa, Ŝe skoro projektant nie dokonał zmian spotkanie nie ma sensu. 
Pani Wójt widzi sens spotkania. Zdaniem Pani Wójt projekt jest bardzo ładny. 
Radny Sus – wizualnie obiekt jest ładny, ale chodzi o funkcjonalność i wykorzystanie przez 
szkolę. 
Zastępca Wójta raz jeszcze prosi o wyznaczenie terminu spotkania z projektantem. 
Radny Korpik – skoro zdaniem pani Wójt projekt jest taki ładny za takie duŜe pieniądze, to 
zapytam, kiedy Pani przewiduje jego realizację? 
Pani Wójt nie wiem, moŜe w przyszłym roku, albo za 2 lata. 
Radny Korpik – optymistycznie? 
Pani Wójt - gdyby nie mój optymizm Pani Przewodniczący to nic w tej gminie by nie było. 
Jak mówiono chory optymizm, a jednak wszystkie zadania, które załoŜyliśmy udało się w 
większości wykonać oraz dodatkowe świetlice, których w planie nie było. 
Radny Korpik – jak optymizmem gmin ta stoi, to gratuluje Pani.  
Pani Wójt - optymizmem i faktami. 
Radny Korpik - fakty są faktami jak mówiłem pieniądze zostały przelane a zadanie 
niewykonane. 
Pani Wójt – w tej chwili nie będziemy się do tego odnosić, poniewaŜ nie ma pani mecenas 
poczyniliśmy pewne ustalenia. 
Pani Wójt nie odniosę się do tego, kwestie harmonogramu i przepływu środków na zadania 
zlecone ZOMS zostaną wyjaśnione i na następnym posiedzeniu udzielimy odpowiedzi. 
Radny Sus, – kiedy zostanie wdroŜony projekt organizacji ruchu w Kwilczu? 
Sekretarz Gminy – przed wdroŜeniem musimy opracować projekt kosztów i przeanalizować 
budŜet. 
Radny Sus – sprawa kąpieliska w Prusimiu czy zrobiono symulację, jakie koszty ponoszono 
przy prowadzeniu kąpieliska przez Stowarzyszenie „Jezioraki”, a jakie przez ZOMS? 
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Skarbnik Gminy - symulacji takiej nie robiłam, ale zrobię. 
Radny Kozubowski, – jeśli chodzi o plan zagospodarowania przestrzennego wykonanie jest 
tylko 50 %. 
Zastępca Wójta – wie tyle, Ŝe w br. środków na realizację zabraknie. W roku 2008 były 
zlecenia, ale nie zostały zrealizowane z uwagi na procedury. Część spraw będzie 
sfinalizowane w roku bieŜącym. 
Radny Dach – nawiązał do pytania postawionego na sesji w Mechnaczu dotyczącego 
rozpoczęcia prac nad zmiana studium. Czy planowana zmiana przepisów została juŜ 
wprowadzona w Ŝycie i kiedy podjęte zostaną działania? 
Pani Wójt – nowelizacja przepisów nie nastąpiła, nie będziemy czekać na nowelizację, 
aktualnie podjęto działania rozesłano zapytanie o cenę. W ostatnim czasie spłynęło wiele 
wniosków. Wnioski te będą rozpatrywane raz do roku kompleksowo. 
Radny Korpik - jaki ustalono system zbytu drewna pozyskanego z wycinki na plaŜy w 
Kwilczu. 
Zastępca Wójta – drzewa przed wycinką zostały zaznaczone przez leśników z Agencji, 
następnie wycięte. Pozyskane drewno zostało zmydłowane i ponownie wymierzone i podbite 
przez leśników z Agencji. Aktualnie drewno znajduje się na bazie ZOMS i będzie 
rozdysponowane na świetlice- wnioski spływają. 
Radny Korpik- mam pytanie odnośnie straŜy, a dotyczy zakupu samochodu dla OSP Kwilcz 
wydatek został poniesiony w roku 2008, samochód otrzymaliśmy w 2009 aktualnie krąŜą 
pogłoski, Ŝe brakuje jakieś 10 tys. zł. Czy moŜe uzyskać informacji? 
Pani Wójt – zakup samochodu był uregulowany w 2008 r. rzeczywiście pojawiło się sporne10 
tys. zł, ale sprawę mamy częściowo wyjaśnioną. W dniu jutrzejszym przyjadą przedstawiciele 
Komendy Wojewódzkiej w celu wyjaśnienia. Nie ma winy ze strony gminy, Komenda 
Wojewódzka przekazała złą informację do straŜy w związku z przekazaniem 10 tys. zł na 
zakup sprzętu. StraŜacy nie wiedzieli, Ŝe środki te powinny być zwrócone do Komendy w 
Poznaniu. 
Radny Dach – uwaŜa, ze sytuacja jest śmieszna i nie moŜna tłumaczyć, Ŝe straŜacy nie 
wiedzieli, kaŜdy, kto składa wniosek o środki wie, Ŝe dotacja musi być rozliczona i zwrócona, 
jeŜeli nie zostanie wykorzystana.  
Radny Sus – przy opiniowaniu budŜetu na 2009 r. komisja samorządowo oświatowa 
sugerowała, aby wolne środki z 2008 r. były przeznaczone do kwoty 200 tys. zł na remont w 
Zespole Szkół. Czy Pani podejmie się tego zadania? 
Pani Wójt – nie. 
Radny Sus – dlaczego? 
Pani Wójt – była to sugestia tylko Pana, nie było opinii Rady. 
Radny Korpik – wobec tego stawiam wniosek o przeznaczenie wolnych środków, z 2008 r. do 
kwoty 200 tys. zł na remonty w Zespole Szkół. 
Radny Sus – a co z pomieszczeniami w piwnicy? 
Pani Wójt – moŜemy wszystkie pieniądze przeznaczyć na remont szkoły. Osobiście uwaŜam, 
Ŝe pomysł jest zły. Na dzień dzisiejszy innych wolnych środków nie mamy, nadwyŜka 
budŜetowa będzie proponowana na rezerwę, poniewaŜ nie wiemy czy subwencja 
wyrównawcza nie będzie zmniejszona okaŜe się to w miesiącu czerwcu. Zdaniem Pani Wójt 
szkoła jest wyremontowana dostatecznie, a piwnice, o których mowa powinny być wyłączone 
z eksploatacji. 
Rady Dach – poinformował, Ŝe w szkole w Luboszu pojawił się problem grzyb na ścianach. 
Dokonano sprawdzenia i stwierdzono, Ŝe nastąpiło rozwarstwienie papy. Musimy pomyśleć 
na przyszłość o wymianie pokrycia dachowego. 
Podjęto dyskusje na temat kolejności prac remontowych w placówkach oświatowych. 
Zdaniem Pani Wójt szkoły są wyremontowane dostatecznie i nie ma, czego się wstydzić. 
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W trakcie posiedzenia obrady opuścili radny Górecki, radny Przybył i radny Stanisławski. 
Innych uwag do sprawozdania nie wniesiono. 
Radny Kozubowski poddał głosowaniu wniosek radnego Susa o przeznaczenie wolnych 
środków budŜetowych z 2008 r. do kwoty 200 tys. zł na remont pomieszczeń w Zespole Szkół 
w Kwilczu. 
Za wnioskiem głosowało 6 radnych 2 wstrzymało się od głosu 
 
ad.3. Wolne głosy i wnioski. 
Radny Wróblewski nawiązał do szacowania szkód łowieckich, zwrócił się o wydelegowanie 
do komisji przedstawiciela gminy. 
Rady Korpik – odpowiedział, Ŝe sprawa szacowania szkód była przedmiotem dyskusji, 
przepisy prawa regulują te kwestie. Gmina zgodnie z prawem moŜe być tylko mediatorem w 
sporach. 
Radny Korpik – prosi o rozwaŜenie moŜliwości pomalowania przejścia dla pieszych przy 
budynku „Dom Katolicki”. 
Radna Kita- prosi o zabezpieczenie studzienki kanalizacyjnej przy posesji p. Kania w 
Luboszu ul. Sportowa. 
Po wypełnieniu porządku posiedzenie zamknięto, przewodniczący podziękował wszystkim za 
udział. 
Na tym posiedzenie zakończono, godz. 1800. 
 
Protokołował                 Przewodniczący posiedzenia 
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